



扫码下载齐鲁壹点

A04-05

齐鲁晚报

2020年7月5日 星期日

记 / 录 / 美 / 好 / 瞬 / 间

□ 美编：郭恒靖

□ 组版：侯波



▲晚上11点半，夫妻俩在摊位旁吃饭，这是他们一天里的第二顿饭。

▶王金江按照顾客要求挑选西瓜。



局促的驾驶室是夫妻两人的住所。

街头瓜侣



图/文/视频
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫

7月1日凌晨4点，天还没亮，王金江从车里爬起来，之前拉来的西瓜快卖完了，他要回老家德州禹城，再拉一车瓜来。简单洗了把脸，饭也没顾得上吃，叮嘱了妻子再多睡一会儿后，王金江开着货车独自上路了。

1989年出生的王金江和1993年出生的妻子刘立都是德州禹城人，家中有80多亩西瓜地。2017年开始，两人来济南办理了应季西瓜临时经营许可，开始摆摊卖瓜。

和其他卖瓜夫妻不同，王金江夫妻两人各自有一辆货车摆摊卖瓜。王金江的西瓜摊在经九路与民生大街路口西北角，刘立的则在市中区经六小纬四路路口。两处均位置极佳，客流大，周边小区不少。王金江说，济南人热情又善良，经常有人看他们辛苦，把做好的饭菜还有水送过来，这让两个异乡人感到格外温暖。

下午6点，王金江从老家拉了6500多斤自家种的“龙卷风”西瓜到达济南，赶紧给妻子的瓜

摊上卸下一部分，又匆忙赶去他所在的摊位。“现在正好赶上下班高峰期，能多卖几个瓜。”

晚上11点，王金江收摊后赶去和妻子会合，两人白天很少见面，只有晚上收摊后，才能聚在一起吃顿晚饭。为了节省开销，驾驶室就成了两人的居所，吃住都在车上。虽然车上有空调，但怕费油，就装个风扇代替，晚上蚊子多，不敢开窗户。

由于用水不方便，每天晚上王金江都会跑到一百多米外的公厕洗脸，再接桶水回到车上用。

一日只吃两餐，饭菜简简单单。

次日清晨6点，夫妻俩起来开始卖瓜。

最近几天济南到了雨季，让王金江有些犯愁，“不怕热，就怕阴雨凉快，一凉快瓜就不好卖了。”

出来卖瓜一走就是一个月，6岁的女儿就在老家由爷爷奶奶照顾，夫妻俩每隔两天就给孩子打个电话。王金江说，再苦再累，为了父母和孩子也值得。

“同样的西瓜在济南一斤能比老家多卖两毛钱。一个夏天，这样的生活要经历四个月，能收入3万块钱左右。”

卖完今年的瓜，他们就回老家。“做点闲活，卖点其他水果，第二年又种瓜卖瓜。”



2日中午，天空突降急雨，王金江顾不上打伞，冒雨把车上的篷布盖好。



晚上11点，王金江收摊后与妻子会合，顾不上吃晚饭，夫妻俩就忙活着把大瓜和小瓜往两台车上分别倒。



夏天蚊子太多，风油精成了他们的必备物品。



扫码看视频